7. משבצות של לוח שחמט 8(8  ממוספרות לפי אלכסונים שהולכים שמאלה ולמטה, החל מהפינה השמאלית העליונה: בפינה שמאלית עליונה רשום 1, באלכסון הבא 2, 3, באלכסון הבא 4, 5, 6, ... , באלכסון לפני האחרון 62, 63, באלכסון האחרון 64. יאיר הציב 8 אסימונים על הלוח, כך שבכל שורה ובכל עמודה יש אסימון אחד בלבד. אחרי זה הוא העביר כל אסימון למשבצת שיש בה מספר יותר גבוה מהמספר שעליו האסימון היה קודם. 

האם יתכן שעדיין בכל שורה ובכל עמודה יש רק אסימון אחת?

פתרון.

לא ייתכן. נמספר את השורות והעמודות. השורות תמוספרנה מלמעלה למטה, והעמודות תמוספרנה משמאל לימין (למשל במספרים 1 עד 8). נשים לב שבכל אלכסון מהבעיה, סכום שיעורי השורה והעמודה של משבצת הוא קבוע, כלומר לא תלוי במשבצת.

נניח בשלילה שיאיר הצליח לעשות את הבלתי אפשרי, כלומר אחרי ההעברה, בכל שורה ובכל עמודה יש רק אסימון אחד. נתבונן באסימון שעמד בשורה התחתונה לפני ההעברה. הוא יכל לעבור רק לאלכסון שמתאים לסכום שיעורי שורה ועמודה גדול יותר מזה של האלכסון שעליו עמד בהתחלה. הסכום של סכומי שיעורי השורה והעמודה של כל האסימונים לא משתנה אחרי ההעברה (ושווה ל- 2×(1+2+3+4+5+6+7+8) ), וכיוון שעבור אסימון אחד סכום שיעורי השורה והעמודה שלו גדלו, יש אסימון עבורו סכום זה הפך קטן יותר, כלומר הוא עלה לאלכסון גבוה יותר. אבל זו סתירה לנתונים.   



























